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Ёиэкнетагильский гарнизонньтй военньтй оул под г1редоедательством судьи Бердин-
окого д.А., [ри секретаре [{итилимове м.в., в открьттом суАебном 3асодании в помеще-
нии военного суда' с учаотием заявителя военноолут(ащего войсковой части 28зз| отар-
1||его прапорщика )(ромьтх А.А., предотавителя доля{ноотного лица, ньи действия оспа-
рива}отоя - командира войоковой чаоти 28зз1, в лице |{озь:вайло Б.Б., расомотрев ща)к-
данское дело по заявлени}о !ромьтх Авана Анатольевича об>калу}ощего г{риказ коман_
дира названной воинской чаоти о ли1]]ении заявителя в полном объеме единовременного
дене)кного вознагр а>кдения за 201 0 год,

установил:

[ромьтх и'^., согласно зак']1}очения военно-вранебной комиссии от 4 итоля 2008
года признан негоднь]м к военной олуэкбе, на основании чего приказом командира вой-
оковой части 28зз| от 26 апреля 2010 года уволен с военной олужбьт и вь1веден в раопо-
ряя{ение' до момента обеспечения :килой площадь}о.

Б заявлении' гтоданном в сул, {ромь1х ук€ш&ч' что приказом командира войоковой
части 28зз1, он ли1!]ен единовременного дене}!(ного вознаща)кдения (далее - Р!Б) за
2010 год. Б связи с чем, военнослу>кащий прооил суд признать такие действия дол}кно-
отного лица в отно1пении него незаконнь1ми, нару11]а}ощими его права на г{олучение де-
нея{ного довольствия и обязать командира воинокой чаоти этот приказ отменить, издать
новьтй г{риказ о вь1г{лате заявител}о Б!Б за 2010 год.

Б оулебном заседании )(ромьтх на изложеннь1х требованиях настаивал и просил их
удовлотворить' г{ри этом пояснил' что в начш1е января 201 1 года при личной беседе с
командиром воинскойчасти он узнал о том, что причиной литшения его Б!Б послужило'
по мнениго доля{ноотного лица, имев1пиеся у !,ромь|х упущения по слу>кбе, вь1ра3ив-

1пиеся в оистематичеоком нару1пении военноолужащим регламента олужебного времени
воинокой чаоти, а также нару1]]ение порядка прибьттия из лечебного учре}1(дения'

1{ромо того, в суАебном заоедании {,ромьтх показа'!? что имеет тяжелое заболева-
ние' которое препятствует ему исполнять как специальнь1е' так и общие обязанности
г|рохождения военной слу:кбь!' в овя3и о чем' военно-врачебной комиссией он бьтл при-
знан негоднь1м к военной слу>кбе, [осле чего уволен и3 рядов Боору>кенньтх €ил РФ и
3ачиолен в раопоря}1{ение командира воинокойчаоти до момента обеспечения )кильем.

[{редставитель дол)кноотного лица |{озьтвайло щебоват1ия заявителя в оуде не при-
зн,ш|а' при этом пояонила, что командир воинокой части литлил !ромьтх в г{олном объе-
меБ[Б за20|0 годв связи стем'чтовоенноолужащий,прибьтвнаолухсбу 10декабря
2010 года из гоопиталя пооле лечения не предотавился ему как непосредственному на-
ч[|"льнику, тем оамь1м' нару111ив требования }става внутренней слуэкбьт Б€ РФ.

1{роме того' отметила да'!ее |1озьтвайло, у командира воинской части к !ромьтх
имелись и другие претензии, овязаннь]е с ранее оистематическим нару1шением военно-
служащим регламента слух<ебгтого времени, что все вместе в своей совокупнооти раоце-
ниваетоя командиром части как упущения по слу>кбе допущеннь|е заявителем.

Бьтолутпав оторонь| и иоследовав име}ощиеся в деле письменнь1е док[шательства,
военньтй суд г{олагает необходимь1м заявление [ромьтх удовлетворить' по оледу}ощим
основаниям.

Б соответствии о п.224 <|[орядка обеопечения дене)кнь]м довольствием военно-
олуя{ащих Боорркенньтх €ил Роооийской Федерации)>' утвер)кденного приказом мо РФ
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]\ъ 200 от 30 игоня 2006 года' военноолу)кащим, проходящим военну!о
олухсбу по контракту' по итогам к{ш|ендарного года вь1плачивается единовременное де-
нежное вознащая{дение за доброоовеотное иополнение обязанноотей военной олух<бьт в
р{шмере щех окладов дене}кного оодер}кания. Бознащах<дение вь1плачивается в течение
первого квартала года' следугощего за истек1пим календарнь]м годом. |!ри вь1плате воз-
награ)кдения военнослу)кащим, находящимся ко днго подписания прик!ша о вь]плате
вознагра>1(дения в распоря)кении соответствугощих командиров (нанальников), в том
чиоле в установленном порядке временно исполня1ощим обязанности по вакантнь!м во-
иноким должноотям' в расчет принима}отоя окладь1 по последней занимаемой ими
тштатной воинокой дол)кности.

€огласно п. 226 названного [{орядка' командирь1 воинских чаотей иметот право
умень1пать военнослу)кащим размер вознащая{дения или ли\лать во3награ)кдения г!ол-
ность}о за упущения по слу:кбе, нару1шения воинской дисциплиньт.

14з заклгочения военно-врачебной комиосии (далее - ввк) от 4 июля 2008 года,
оледует' нто )(ромьтх й.А. негоден к военной олркбе и ему необходимо предоставить
оовобоэкдение от исполнения обязанноотей военной слркбь: на срок до дня искл1очения
военнослу)кащего из спиоков личного оостава воинокой чаоти.

€огласно копии вь1писки из г{риказа командира войсковой чаоти 28зз| от26 апреля
2010 года !ромьтх 3ачислен в распоря)кение дол)кноотного лица' до момента обеспече-
ния )кильем.

1от факт' что заявитель находилоя на стационарном лечении по 9 декабря2010 го-
да вк.]1}очительно' подтверх(даетоя копией вь1писки из г|риказа начальника 354 окружно-
го военного гоог{ит€ш1я.

€оглаоно копии вь1пиоки из прика3а врио командира войсковой части 28зз| от 10

декабря 2010 года, !,ромьтх о указанного чиола очитается прибьтвтшим из 354 окружного
военного госпит[ш|я со отационарного лечения.

|{риказом командира войсковойчаоти283з| от 13 декабря 2010 года заяв|ттель ли-
тшен Ё!Б [о итогам 20|0 года в полном объеме за упущения по слу:кбе, на!\ичие несня-
ть1х диоциплинарнь1х в3ь|оканий в течение 201.0 года и за нару1шение порядка прибьттия
из лечебного учрея{дения.

€огласно резол}оции командира войсковой чаоти28331 на рапорте [ромь1х' заяви-
тель ли1|]ен Б!Б за упущения по олу>кбе, вь!разив1шиеся в систематическом нару1]]ении

регламента олухсебного времену1 часту\ нару1пения порядка лри6ъттия из лечебного уч-
рех{дения.

!!4з продставленной суду копии олужебной картонки !ромьтх оледует' что заявитель
имеет не снятое дисциплинарное взь1окание в виде вь!говора' нало)|(енное на {,ромьтх
командиром воинской части 1 1 января 201 1 года за нару1пение порядка прибьттия из ле-
чебного учре)кдения' 3а 2010 год взьтоканий не имеется.

1аким образом, в суАебном 3аоедании уотановлено, что заявитель' воледотвие
име1ощегооя у него заболевании о и}оля 2008 года признан негодньтм к дальнейтпему
прохо)кденито военной слу:кбьт и дол)кен бьтть оовобохсденнь1м от исполнения ее обя-
занностей' вплоть до момента иокл}очен?тя из описков воинокой части.

Б данном случае освобоэкдение от обязанноотей военной олужбь1 подразумевает
под ообой освобо:кдение военнослужащего от исг{олнения, как специальнь1х' так и об-
щих обязанностей воледствие его болезни' в том чиоле и освобо:кдает заяв11теля от обя-
заннооти иополнять требования регламента слухсебного времени.

Б связи о чем' претензии командира воинокойчасти к [ромьтх, по поводу система-
тичеокого нару1]]ения военнослужащим в 2010 году названного регламента, военньтй
суд находит необоснованнь1ми.
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|[редставитель командира войсковой чаоти |!озьтвайло в суде пока3ала, нто {ро-

мь1х в 2010 году к дисциплинарной ответствонности не привлек{ш|ся. 3то утвер)кдение
представителя дол)кностного лица подтвер)кдается исоледованной в судебном заоедании
копиой олу>кебной картоики военнослу)кащего.

!читьтвая и3лоя{енное' военньтй суА очитает' что ук,вание в приказе должноотного
лица от 13 декабря 2010 года' о наличии у [ромьтх не снять1х дисциплинарнь1х взь1ска-
ний, не соответствует фактичеоким оботоятельствам данного гра}кданокого дела' в связи
о чем' признается судом неоостоятельнь1м.

|\соледуя вопрос о привлечони|4 командиром воинской части в январе 2011 года
заявителя к дисциплинарной ответотвенности за нару1пение порядка прибьттия из ле-
чебного учре)кдения' оуд приходит к оледу}ощему вь|воду.

€огласно !отава внутренней слухсбьт Боору>кеннь1х сил Российской Федерации
(далее - увс вс РФ) к диоциплинарной ответственности военнослу)кащие привлека}от-
ся за дисциплинарнь1е г1роступки, то еоть за противоправнь]е' виновнь1е действия (без-
действие)' вь1ра;ка}ощиеся в нару1шении воинокой дисциплинь|' которь1о в соответотвии
о законодательством РФ не влекут за собой уголовной или административной ответст-
венности (ст.27), [ри этом военноолужащие привлекается к дисциплинарной ответст-
венности только за тот диоци||линарньтй проотупок' в отно1ше|{ии которого уотановлена
его вина. Биновньтм в оовер1пении дисциплинарного проступка признаетоя военноолу-
экащий, оовер1шивтпий противог{равное действие (бездейотвие) умь11шленно или по неос-
торох(ности (ст. 47).

1{ак установлено в ходе судебного заседания {ромьтх, проходивтший отационарное
лечение до 9 декабря2010 года вкл}очительно' прибьтл в воинску}о часть 10 декабря это-
го же года и долоя{ил начальнику строевойчаоти о своем лрибьттии' предотавив доля{-
ноотному литд} соответству}ощие медицинские документь]. Ёа основанци чего врио ко-
мандира войсковой части 28зз\ бьтл издан приказ от 10 декабря 2010 года о прибьттии
)(ромьтх из лечебного учрея{дения' [{ри этом непосредственно командир воинской чаоти
на олужбе отоутствова]т, а за него временно исполнял обязанности другой офицер, кото-

рьтй и подписал г{рик[в о прибьттиизаявителя с лечения.
}читьтвая' что ст. 60 увс вс РФ требует от военнослу)кащего прямого представ-

лония овоему непооредственному нач,ш1ьнику о прибь7тии из лечебного учре)кдения'
мо}с{о сделать вь1вод, что действительно имело место нару1шение требований названно-
го !отава со отороньт [ромьтх.

|{ри этом в соответствии со отатьей 28.8 Фз <Ф отатусе военноолу)кащих) по каж-
дому факту совер1шения военнослух(ащим дисциплинарного проступка' проводитоя р аз-
биратольство' цель которого' согласно статьи 28.6 этого )ке закона' установить обстоя-
тельства совер1пения дисциллинарного проотупка. 3тими оботоятельотвами могут бьтть:

ообьттие дисциллинарного проступка (время, место' способ и другие обстоятельства его
оовер111ения); лицо, совер1шив1!1ее диоциплинарньтй проступок; вина военноолужащего' в
оовор1]]ении диоци||линарного г1роступка; форма винь1 и мотивь1 совер1шения дисцилли-
нарного проотупка' даннь|е' характеризугощие личность военнослу)кащего совер1пив1ше-

го дисциплинарньтй проступок; наличие и характер вреднь|х пооледствий дисциплинар-
ного проступка; обстоятельотва, иок.]1гоча|ощие диоциплинарну}о ответственность воен-
ноолужащего, обстоятельства' смягчагощие дисциплинарную ответственность, и обстоя-
тельства' отягча}ощие диоциплинарнуго ответственнооть; причинь] и уоловия, опоообот-
вовав1пие совер1пени}о дисциплинарного проотупка; другие оботоятельства, имогощие
значоние для правильного ро1пения вопрооа о привлече|1ии вооннослу)кащего к дисцип-
линарной ответственности.

Б ходе раз6ирате.пьства командир (нанальник) обязан рассмощеть вое оботоятель-
отва нару1шения, оценить его пооледствия'убодиться, что конкретнь1м действием не на-
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неоен сколько-нибудь значительнь1й вред интеросам военной службь1, исоледовать
обстановку' в которой оовертшен дисциплинарньтй проступок и т.п.

Бмеоте с тем давая оценку утвер)кдениям [1озьтвайло' что командиром воинской
чаоти бьтло надле}кащим образом проведено разбирательство проступка {ромьтх, суд
полагает' что оамо разбирательство в отно1пен|\и заявителя ооуществлено дол)1(ностнь1м
лицом |{еполно и поверхноотно. 1{ этому вь|воду оуд при1шел исходя из следующего.

Б сулебном заседании установлено, нто {ромь]х не представилоя 10 дека6ря 2010
года командиру воинской части по прибьттиго из лечебного учре)кдения. 1{оман А[Р, 3
овото очередь не проводяраз6ирательства по данному факту, 

'1зда9т 
13 декабря этого я{е

года прик.ш о ли1пении )(ромь|х в полном объеме Б!Б по итогам 2010 года за упущения
по олухсбо, вь1р'вив1пиеся в наличие неонять1х дисциплинарнь|х взь1оканий в течение
2010 года и за нару1пение г{орядка прибь:тияиз лечебного учре)кдения.

Б дальней|пем, после поотуплешия30 декабря 2010 года командиру воинокойчаоти
рапорта !ромьтх с прооьбой разъяонить причину ли|ления его дене)кной вьтплать1,

должноотное лицо дает г{оручение вь]звать заяв\4теля в воинскуго часть. |1ооле лрибьттия
11января 2010 года {ромьтх в воинску[о чаоть' командир части в присутствииначаль-
ника 1птаба привлекает военноолу)кащего к дисци|\линарной ответственности' за нару-
1пение порядка лрибьттия из госпита.]1я.

Б оуле [{озьтвайло пояснила, что командир воинской чаоти не зн.|п об имегощемоя в
зак.т1гочении ББ( указании о необходимости предоставления !,ромьтх освобохсдения от
иополнения обязанноотей военной олухсбьт на орок до дня иск.,1}очения военнослужаще-
го из списков личного оостава воинской части, поскольку оамого закл1очения ББ( в во-
инокой чаоти нет.

3то пояснение представителя командира воинокой части овидетельствует о том'
нто разбирательство в отно1пении !ромь1х проведено не г{олно и поверхноотно' по-
окольку еоли бьт командир уотановил все значимьте оботоятельства совер1шенного г{ро-
ступка' то в соответствии с п. 5 от. 28.5 Фз (о статуое военноолу)кащих))' он бьт смог
придти к вь1воду о м{ш|означительности совер1]]енного диоциплинарного проступка и
ограничиться устнь|м 3амечанием в отно1пении военнослу)кащего.

1аким образом, в судебном 3аоедании установлено' что дисциплинарнь1х взь!ска-
ний за 2010 год {ромь:х не имеет' регламент слу>кебного времени' нару1пение требова-
ний которого вменяетоя в вину военноолужащему' он ооблгодать не обязан, поскольку

диоциплинарной ответственнооти в январе 2010 года г{роведено с нару1пением требова-
ний !иоциплинарного устава Б€ РФ. €амо я<е разбирательство командир чаоти ст€!||

г1роводить только после обращения к нему военноолу)кащего в конце декабря 2010 года,

у)ке пооле издант1я приказа о ли1пении {ромьтх дене:кной вь1плать|.
}отановив н[|званнь!е }оридически значимь1е обстоятельства по делу' суд приходит

к вь1воду' что приказ дош{шоотного лица от 13 декабря 2010 года в отно1пении [ромьтх
издан незаконно' в овязи с чем' 3аявления вооннослу)кащего об отмене этого прик{ва
обоонованно и подле)кит удовлетворени}о.

Руководотвуясь статьями |94, \97 , |98, 199,246 и 258 гпк РФ, военньтй суА

ре1шил:

заявление !ромьтх Авана Анатолье вича, пр из нать об осн ованнь1м.

|{риказ командира войсковой части 28зз| от 13 декабря 2010 года л9 565 в части
каоатощейоя {ромьтх }}4.А. о ли11]ении заявителя единовременного денежного вознаща-
)!(дения г{о итогам года в г1олном объеме, признать незаконнь1м и недейотвутощим с мо-
мента издания.
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Фбязать командира войсковой части 28зз| издать приказ о вьтплате )(ромьтх
Р1.А. единовременного денежного вознагра)кдения за 2010 год и направить данньтй при-
к(в установленнь1м порядком для исполнения в довольствутощий орган _ Федеральное
бтод>кетное учре)кдение <9правление финансового обеспечения мо РФ по €вердлов-
ской области).

Бзьтскать с войсковой части 28зз|, через ФБу к}правление финансового обеопе-
чения мо РФ по €верАловокой области>, в пользу {ромьтх }}4.А. государственнуго по-
1шлину в р'вмере 200 (двести) рублей.

Ротшение мо)кет бьтть об>каловано в кассационном порядке в }ральский окружной
военньтй суд через Ёия<нетагильский гарнизонньтй военньтй оул в течение деояти дней
оо дня вь1неоения его в окончательной форме - 4 апрел я 20| 1 года.

1{опия верна:
€улья
Ёит<нетагильского Ёарнизонног9
военного суда !


